



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Топкинский райком ВКП(б) не руководит учебой коммунистов

Полтора года тому назад в Топкинском районе начала работать вечерняя районная партийная школа. Идеальных учителей в этой школе оказалось 80 человек. Это — секретари партийных организаций, хозяйственные и советские руководители, комсомольские и профсоюзные активисты. Но занятия почему-то не начали вести по программе вечернего университета марксизма-ленинизма, хотя имеется специальная программа для районных партийных школ.

В школе при прохождении программы слушатели должны были получить прочные знания по истории большевистской партии, по ленинизму, изучить книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», освоить политическую карту мира, широко и углубленно ознакомиться с вопросами партийного строительства.

Заведующий отделом пропаганды и агитации Топкинского райкома ВКП(б) т. Архивова побеседовала слушателям о предстоящем занятии по истории ВКП(б). Заведующий парткабинетом Топкинского железнодорожного района тов. Туманов безотказно проводил занятия по истории ВКП(б) и в конце прошлого года программу закончил. Присутствующие на занятии закончили программу курса по географии. Зато на одной лекции не прочитано по такому соразмерному предмету, как «Партийное строительство» и по книге товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

В результате районная партийная школа по вине отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б) была сведена фактически на положение кружка, а потому и совсем прекратила свое существование. Месяц назад т. Архивова возмущена о своем детстве. Спешно были собраны слушатели, договорились возобновить занятия. Коммунисты не возражали. Провели три занятия и снова объявили перемирие. Причины для этого нашлись весьма «убажительные»: во-первых, потеряли программу занятий, а во-вторых, весенняя посевная на носу.

Какова дальнейшая судьба школы, пока никто не знает. Разрешительно ответить т. Архивову, можно ли так небрежно относиться к неоднократным постановлениям и указаниям ЦК ВКП(б) и обкома ВКП(б), требующим, чтобы райкомы ВКП(б) по-благочестивее руководили работой по повышению идейного уровня коммунистов. Ведь с руководителями райкома никто не снимал ответственности за работу партийной школы.

Тов. Архивова считает, что крыша работы партийной школы компенсируется налаженной учебой среди коммунистов-железнодорожников.

В партийных организациях транспорта хоть и недостаточно, но учеба коммунистов все же организована. Но в этом смысле впереди сел. тов. Архивовой. Для менее подготовленных коммунистов созданы кружки по истории ВКП(б), а также «Братского курса истории ВКП(б)» и кружки текущей политики. Среди более сильных товарищей организована самостоятельная учеба по овладению марксизма-ленинизма теорией. Заведующий парткабинетом тов. Туманов ведет точный учет работы кружков, помогает их руководителям, дает им консультации, советует, обеспечивает литературой и т. д. Один кружок ведет тов. Туманов. Для остальных кружков тов. Туманов ведет секретарь партбюро тов. Проппин.

Уже дело в паровозном депо. Там при наличии 150 коммунистов обучают только 80 человек. В кондукторском резерве из 92 коммунистов участвуют около 30 человек. Совершенно не организован партийно-политическая учеба в райпрофсоме и транспортнике.

Нередки и такие случаи, когда отдельные коммунисты - железнодорожники, включенные в список самостоятельно работающих над собой, оказались не в состоянии осилить рекомендуемую литературу, начали отставать, а потом и совсем забросили учебу.

Но отдал пропаганды и агитации райкома ВКП(б) ничего не сделала, чтобы оказать этим товарищам своевременную помощь. Еще хуже положение в сельских партийных организациях. В районе нет ни одной партийной ячейки при первичных партийных организациях, которая бы закачивала свою работу строго по плану и с неизменным составом. Сколько партийных ячеек в районе — трудно сказать, так как точных данных в райкоме партии нет.

Главное сейчас заключается в том, чтобы своевременно и организованно закончить учебный год и дать товарищам, окончившим районные партийные школы, партийными и кружками, правильное направление в их дальнейшей работе на повышении идейно-политического уровня.

Во всей сети партийного просвещения необходимо обеспечить глубокое изучение исторических документов — речи товарища Сталина на предвыборном собрании в Москве и Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Но обо всем этом, как видно, забыл Топкинский райком ВКП(б) и его отдел пропаганды и агитации.

М. НОВАЛЬ.

Перевооружить подземный транспорт угольных шахт

Совещание при Министерстве угольной промышленности Восточных районов СССР.

При Министерстве угольной промышленности Восточных районов СССР открылось совещание, посвященное вопросам развития подземного транспорта на шахтах. В совещании участвуют работники комбинатов и трестов Урала, Кузбасса, Караганды, Средней Азии, заводов угольного машиностроения, электротехнической промышленности, Гипрошахтмаша Востока и института.

Совещание открыл первый заместитель Министра угольной промышленности Востока тов. Абакумов.

«Подземный транспорт», — сказал он, — является важнейшим звеном в процессе добычи угля. Для отработки угля в шахтах Востока уже сейчас используется свыше 1.000 электровозов и 65 тысяч вагонов. Общая протяженность главных горизонтальных путей здесь превышает 800 километров. В годы Отечественной войны горняки Востока значительно улучшили работу подземного транспорта. Уровень механизации откат-

ки повысился, особенно в шахтах Кузбасса и Караганды, которые дают большую часть угля для черной металлургии. Однако сейчас эти достижения недостаточны. По пятилетнему плану добыча угля в Восточных районах должна резко увеличиться. Чтобы обеспечить бесперебойную вывозку добываемого угля, необходимо коренным образом перевооружить подземный транспорт, оснастить его новыми машинами и механизмами.

Проблему развития подземного транспорта на шахтах детально осветил в своем докладе заместитель начальника технического управления Министерства инженер Морозов.

На совещании выступили руководящие работники комбинатов, трестов, заводов и институтов. Они рассказали о работах, которые ведутся для внедрения новой техники в подземном транспорте угольных шахт Востока.

(ТАСС).

Сортосеменоводство — важнейшее государственное дело

Хорошие семена — основа высоких урожаев. Недаром мудрая русская пословица гласит: «От худого семени не жди доброго племени». Известно, с какой тщательностью колхозные мастера высшего урожая готовят семена к посеву. В передовых колхозах и совхозах отборные семенаправильно называются золотым фондом, обеспечивающим высокий урожай.

Большевистская партия и советское правительство всегда придавали большое значение сортосеменоводству. Еще в 1921 году В. И. Ленин подписал декрет, в котором были предначертаны пути развития советского семенного дела — организация широкой сети селекционных станций, семенных хозяйств и рассадников, создание государственного специального фонда сортовых семян и т. д. На XVII съезде партии товарищ Сталин говорил об улучшении семенного дела, как об одной из основных задач сельского хозяйства. В 1937 году правительство приняло специальное постановление «О мерах по улучшению семян зерновых культур». В стране было создано более тысячи сортохозяйственных участков, ряд селекционных станций для выведения новых сортов семян, отбора и размножения местных улучшенных сельскохозяйственных культур.

В результате всех этих мероприятий в колхозах и совхозах были созданы условия для выращивания собственных высе-

вно уделая и уделяют большое внимание улучшению семенного дела в стране. Ярким проявлением государственной заботы о повышении урожайности сельскохозяйственных культур в дни войны явилось постановление советского правительства «Об улучшении семеноводства зерновых культур». Перед сельским хозяйством была поставлена задача в короткий срок восстановить довоенный уровень сортовых посевов.

Большое значение семеноводству придается в законе о новом пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР. В течение 1946—1950 гг. колхозы и совхозы страны должны полностью перейти к сплошному сортовым посевом зерновых культур в соответствии с планом районирования. Чтобы успешно решить эту задачу, потребуются решительное улучшение работы государственных селекционных станций, элитно-семеноводческих хозяйств, районных семеноводческих хозяйств и колхозных семеноводческих хозяйств.

До войны государственные селекционные станции ежегодно производили около полутора миллионов пудов высокоценных элитных семян. Их задача заключалась в том, чтобы поставлять колхозам и совхозам новые ценные высокоурожайные сорта, улучшать существующие селекционные и местные сорта, полностью обеспечивать семенами районные семеноводческие хозяйства.

До начала полевых работ проведем тщательную проверку готовности к севу

Кузнечане к севу готовы

МТС и колхозы Кузнецкого района вступают в весенне-посевную с большей организованностью, чем в прошлом году. Тракторы, пришедший инвентарь — отремонтированы. Машины уже находятся в колхозах. Тракторный парк обеспечен горючим. Кузнечанская МТС успела завезти 175 тонн. Сталинская — 110. Осталось еще 80 тонн, которые мы на днях вывезем. По сравнению с прошлым годом больше тракторный парк обеспечен в два раза большим количеством горючего.

В колхозах весь инвентарь, необходимый для обработки почвы и посева, готов. Лишь в отдаленных колхозах осталась отремонтировать один-два плуга, но и эта работа завершается.

Сейчас полевые бригады выезжают в полевые станы, чтобы немедленно приступить к работе. А работы до начала весеннего сева хватят. Надо убрать солому, оставшуюся после комбайнов, надо задержать талые воды, необходимо также очистить поля от кустарников, колышек.

Некоторые затруднения колхоз испытывают в обеспечении себя семенами картофеля, но мы ищемся их внутри района. Перемещаем семена из тех колхозов, где имеются излишки, в другие, где их не хватает.

Комсомольские организации и пионеры проявили ценную инициативу в сборе картофеля из личных запасов и сборе срезок верхушек картофеля. Это дало нам возможность уменьшить разрыв между потребностью и наличием семян картофеля на 6 тысяч центнеров. Одних срезок комсомолки и пионеры собрали около 500 центнеров.

Лучше обстоят дела с овальными семенами. Их достаточно. Району помог наш овальнотельный колхоз «Сибирячки».

В колхозах прибавилось число рабочих рук за счет демобилизованных воинов. Состав трактористов усилился. Вернувшись с фронта старший опытный тракторист тов. Манский, который будет работать в «Красном показателе», вернется тов. Давыдов — он будет водить тракторы по полям колхоза «Красное пламя».

Вдохновенные речи товарища Сталина и закон о пятилетнем плане, наши колхозники, трактористы и все работники сельского хозяйства прилагают все силы и старания к тому, чтобы повысить урожайность, увеличить валовой сбор зерновых, картофеля, ошей и всей остальной сельскохозяйственной продукции.

Н. ЛЕВИН, председатель Кузнецкого райисполкома.

Счет трактористов киселевским машиностроителям

Киселевский машиностроительный завод угольной промышленности (директор тов. Монаков) является основным поставщиком головок блока для тракторов «СТЗ-ХТЗ» и тракторов «Универсал».

Еще в марте 1944 года коллектив завода под руководством главного технолога тов. Ваганова освоил и начал массовый выпуск головок блока «СТЗ-ХТЗ».

Первая головка испытывалась в моторном хозяйстве завода, потом в Бураковской МТС. Результаты получились хорошие. Тогда же завод отгрузил первые 5 головок блока Мотовскому моторно-ремонтному заводу и 6 отгрузил в Мариинское отделение «Автотракторобита».

Первые головки были обработаны почти вручную. Поэтому в течение марта шла горячая работа по проектированию и изготовлению приспособлений для массового выпуска головок блока. К концу посевной 1944 года завод уже изготовил около 200 головок блока.

В первых партиях изготовленных головок блока были допущены отклонения от технических условий. В светлых отверстиях резьба «Д-22» была заменена на М-18х1,5; резьба Брнз для зажимных винтов была заменена простой дюймовой резьбой, не шлифовались и не шлифовались плоскости головки стороны блока и коллектора. Несмотря на это, головки блока, изготовленные Киселевским заводом, работали вполне удовлетворительно и сыграли решающую роль в проведении летних работ на тракторах «СТЗ-ХТЗ» в 1944—1945 гг. Из поступивших головок блока лишь очень немногие пришлось забраковать.

Но за последнее время киселевские, видимо, разучились делать качественные головки. Такой вывод приходится делать потому, что в последнее время завод дает 30—40 процентов брака.

В чем заключается этот брак? Смещены отверстия для шпилек крепления головки блока. Отверстия для зажимных свечей смещены к одной стороне и нет возможности ввертывать и вывертывать зажимные свечи даже ключом. Внутренние стенки головки (рубашка) не очищаются от песка, что приводит к недовольно-высокому охлаждению и способствует отложению нагара и грязи на внутренних стенках. Плохо простроганы и не приабраны плоскости со стороны блока и коллектора. Смещены отверстия для шпилек крепления коллектора к головке. Имеется много раковин, особенно на посадочных гнездах клапанов, что не

дает возможности подогнать клапаны по гнездам.

У последних головок блока, полученных «Автотракторобитом», уменьшен диаметр отверстия для направляющих втулок.

Понадея в МТС, такие головки блока прокладывают ряд дополнительных операций, сложных слесарно-подгоночных работ. Некоторые головки совершенно негодны к употреблению, МТС их везут обратно на базу «Автотракторобита».

Из полученных в январе четырех головок блока Беркулевская МТС с трудом подогнала две, а две других пришлось везти обратно в Мариинск за 120 км. Коммерсанты из «Автотракторобита», заинтересованные в торговле, пропихивают эти головки Тисульской МТС. Они оказались негодными и здесь. Пропущенные в Тисуль, на расстояние 70 километров, головки вернулись обратно в Мариинское отделение «Автотракторобита».

Из отпущенных с Кемеровской базы «Автотракторобита» 10 головок, Тисульская МТС признала пригодными для работы только три, остальные пришлось везти обратно. На всех этих головках стоит одна и та же марка «ГЗ».

Путешествие головок из отделений «Автотракторобита» в МТС и обратно, не единственный случай.

Неблагополучно обстоит дело и с головками блока к трактору «Универсал», изготовленных тем же Киселевским заводом. Брак их достигает 50 процентов.

Не лучше работает и другой поставщик, изготавливающий головки блока к трактору «ХТЗ-Т2Г» и «СТЗ-НАТИ» — завод, где главным инженером тов. Балашов. В этих головках много раковин, особенно в гнездах клапанов, плохо удаляется песок с внутренних стенок (рубашки) и другие дефекты.

Спрашивается, кто будет оплачивать расходы, связанные с ненужными перевозками, доделками и погонками, тт. Монаков и Балашов? Кто будет отвечать за простоту тракторов из-за неадекватности головок? Должен же нести ответственность за выпускаемую продукцию завод-поставщик. Надо, наконец, покончить с браком — этим взором производств.

Работники тракторных бригад ждут хороших головок.

Инженер И. ЗЕЛЕНУХИН.

Первая борозда

Всюду просыпается от зимней сытки земля и лишь мутные ручьи несут память о ее свежих позорках.

В апрельских колхозах в эти дни созданы специальные смотровые посты, которые тщательно следят за готовностью хозяйств к полевым работам. Четыре дня тому назад постовой колхоза «20 лет Октября» звеньевой Тихон Николаевич Кузнецов сообщил в правление:

«Можно начинать. Это было как раз в тот момент, когда в колхозной конторе шла оживленная беседа о новом пятилетнем плане. Беседа превратилась в товарищеский спор. Один предлагал подождать несколько дней, другие настаивали на выезде в поле.

«Медить нечего», — говорил Тихон Николаевич, — я старый хлебороб и неоднократно видел, что ежели поранить землю к посеву, то и урожая не получишь. Да, что там и говорить, закон о пятилетнем плане требует обрабатывать почву в лучшие агротехнические сроки.

«Прав Тихон Николаевич, медить нечего», — поддержал старого хлебороба председатель колхоза Иван Дмитриевич Селиванов, вчерашний звеньевой высокоурожайного звена. — Надо выезжать в поле, — и посмотрел в окно.

На колхозном дворе аккуратными рядами, словно боевая техника, подготов-

ленная в шторм, стояли плуги, бороны, сеялки, телеги — весь необходимый сельхозинвентарь, готовый в любую минуту ринуться в бой за стоудовый урожай.

«Надо выезжать в поле!» — поддержал своего председателя все колхозники. На другой день Тихон Николаевич со своим звеном выехал на пашню.

Еще в период подготовки к весенне-полевые работам в колхозе началось освоение «за первую борозду». Звеньевой Тихон Кузнецов, соревнуясь со звеном Ивана Васильева, получил это право. Он сделал не только первую борозду в своем колхозе, но он открыл счет весенне-полевым работам в прокопьевских колхозах.

Стоят жаркие солнечные дни, но на колхозной земле сельскохозяйственной артели «20 лет Октября» еще жарче. Идет наступление за урожай 1946 года. Десят плугов, зарпанные в сильные пары волон, взрывают сочную почву червоточью.

«Хорошая здесь нынче будет спешилка», — говорит Тихон Николаевич Кузнецов, проходя по первым гектарам свежей пашоты.

Д. ЮШИН.

Прокопьевский район. Колхоз «20 лет Октября».

В Литвиновской МТС все по-старому

Государственная комиссия проверяет готовность тракторного парка к выходу в поле. Первым выезжает трактор «ХТЗ».

«Почему грязная машина», — спрашивает председатель комиссии тов. Бурченко.

«Да вы не смотрите на обочку», — спокойно отвечает руководитель Литвиновской МТС, — лишь бы внутри было чисто. Но и внутри обободовало самоходных машин. В картере грязь, паштаты не промыты, клапаны не отрегулированы и не подогнаны. Зазор между поршнем и цилиндром имеет 0,40 миллиметра вместо 0,16. Трактор оставляет такое впечатление, словно в него не заглядывал глаз ремонтника.

Член комиссии Яков Коровкин строго подходит к проверке. Его нельзя обмануть. Он шесть лет работает старшим механиком МТС и знает машины прекрасно. Слушая работу мотора тусячипного трактора № 50, он говорит:

«Разве так ремонтируют? Слышите как стучит палец. Стук пальца «ХТЗ» недопустим. Большой зазор между поршнем и цилиндром. Через задний картерный подшипник течет масло, через вакуум бачок — горючее.

Проверяется трактор «НАТИ». Ремонт такой же, как и в предыдущих тракторах. Через задний картерный под-

шипник течет масло, нет гибких пальцев для смазки подшипника, вала фрикциона.

Тракторный парк составляют 65 машин. Руководители МТС — директор тов. Юрманов, старший механик тов. Попов, парторг т. Деревян были предупреждены о предзе государственной комиссии, однако подготовили к проверке 45 тракторов, а остальные машины почему-то не завезли, часть машин еще не вышла из ремонта.

Комиссия проверила 12 тракторов и все они оказались непригодными к работе.

Снег тает быстро. Поля чернеют. Вот и надо приступать к севу. Знающие трактористы страны признают, что в борьбе за 100-процентный урожай зерновых и 1.500 га выработки на каждый 15-килный трактор, а тракторы Литвиновской МТС, благодаря безответственности руководителей, уходят обратно в мастерские на вторичный ремонт.

Несмотря на ряд сигналов и предупреждений о плохом ремонте тракторов, райком партии продолжает попрежнему беспечно относиться к вопросам обеспечения руководителей МТС.

Ф. ЛОМОВ.

Комсомольцы готуют к выходу в поле

Комсомольская организация колхоза «Память Ленина», Кузнецкого района, (секретарь т. Чурикова) явилась активным помощником правления колхоза в подготовке к весеннему севу. В колхозе — 14 комсомольцев. Они расставлены на ответственных участках работы. К 10 февраля комсомольцы выполнили задание областного комитета — отремонтировали 7 плугов, 7 борон и необходимую сбрую.

Молодежь колхоза не забывает, что семена являются основой высокого урожая. 22 центнера семян пшеницы отобраны вручную. Замой молодежь вместе со стариками и старушками подруги сидели вечерами и отбирали семена, чтобы быть уверенными, что труды колхозников не пропадут даром.

В колхозе создано звено высокого урожая. Звеньевой тов. Дербенева пашаца готовит семя к весеннему севу с самой осени. Закрытый участок 9 га хорошо удобрен местными удобрениями. Вывезено 600 возов перегноя. Собрано 6 центнеров золы.

Участок в 2 га под картофель удобряется особо. Более 150 возов навоза вывезено на этот участок. Навоз сложен в штабеля.

Комсомольцы взяли обязательство — получить 120 пудов овса с гектара, 110 пудов пшеницы и 140 центнеров картофеля.

Комсомольцы колхоза активно шефствуют над конем. Шесть комсомольцев имеют закрепленные за ними лошади. Они хорошо ухаживают за ними. Егор Глазырин три года работает на одной и той же лошади. Он вырастил трех жеребят. Его лошадь выше средней упитанности.

Хорошо работая в колхозе, комсомольцы и молодежь находят время организованно и весело отдыхать.

В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР оборудовали своими силами красный уголок. Собрали деньги и купили гармонь. Теперь каждый вечер молодежь собирается в красный уголок.

Комсомолец-учитель тов. Ожигов два раза в неделю проводит занятия с молодежью по изучению речи тов. Сталина на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа города Москвы.

Для молодежи часто читаются лекции на агротехнические темы.

Комсомольцы обратились ко всей молодежи района с предложением включиться в соревнования за быстрое окончание подготовки к весеннему севу и проведение весенне-полевых работ в скатне и лучшие агротехнические сроки.

В. ГИЛЕВА.



Прокопьевская МТС. На снимке: лучший слесарь-комсомолец тов. В. Соколов за ремонтом культиватора. Он выполняет смежное задание на 250—300 пуд.

Фото В. Шевлякова.

Сортами семян — одна из важнейших отраслей колхозного производства. Улучшить семенное дело — это значит не только повысить урожайность, но и поднять общую культуру земледелия, способствовать дальнейшему укреплению социалистического сельского хозяйства.

Сортами семян — одна из важнейших отраслей колхозного производства. Улучшить семенное дело — это значит не только повысить урожайность, но и поднять общую культуру земледелия, способствовать дальнейшему укреплению социалистического сельского хозяйства.

Сортами семян — одна из важнейших отраслей колхозного производства. Улучшить семенное дело — это значит не только повысить урожайность, но и поднять общую культуру земледелия, способствовать дальнейшему укреплению социалистического сельского хозяйства.

Сортами семян — одна из важнейших отраслей колхозного производства. Улучшить семенное дело — это значит не только повысить урожайность, но и поднять общую культуру земледелия, способствовать дальнейшему укреплению социалистического сельского хозяйства.

Сортами семян — одна из важнейших отраслей колхозного производства. Улучшить семенное дело — это значит не только повысить урожайность, но и поднять общую культуру земледелия, способствовать дальнейшему укреплению социалистического сельского хозяйства.

Сортами семян — одна из важнейших отраслей колхозного производства. Улучшить семенное дело — это значит не только повысить урожайность, но и поднять общую культуру земледелия, способствовать дальнейшему укреплению социалистического сельского хозяйства.

Сортами семян — одна из важнейших отраслей колхозного производства. Улучшить семенное дело — это значит не только повысить урожайность, но и поднять общую культуру земледелия, способствовать дальнейшему укреплению социалистического сельского хозяйства.

Сортами семян — одна из важнейших отраслей колхозного производства. Улучшить семенное дело — это значит не только повысить урожайность, но и поднять общую культуру земледелия, способствовать дальнейшему укреплению социалистического сельского хозяйства.

Сортами семян — одна из важнейших отраслей колхозного производства. Улучшить семенное дело — это значит не только повысить урожайность, но и поднять общую культуру земледелия, способствовать дальнейшему укреплению социалистического сельского хозяйства.

Сортами семян — одна из важнейших отраслей колхозного производства. Улучшить семенное дело — это значит не только повысить урожайность, но и поднять общую культуру земледелия, способствовать дальнейшему укреплению социалистического сельского хозяйства.

П. ЗАБАЗНЫЙ, нач. Главного сортового управления Министерства земледелия СССР.

# Шефство над механизмами

Не случайно зародилась мысль о осипниковских комсомольцев о шефстве над механизмами и развешивании социалистического соревнования на лучшее их использование. «Монотуголь» является одним из наиболее механизированных трестов Кузбасса. На пластах пологого падения почти каждый килограмм угля проходит через приводы и транспортеры. На всех шахтах треста применяется механизированная (электровозная) откатка угля. На многих участках работают врубовые машины. О количестве механизмов на шахтах треста красноречиво говорят то, что на отдельных участках действуют по 6—7 приводов и транспортеров, на шахте «Капитальная» работает около 30 электровозов.

Частые аварии и задержки на механизмах приводят к срыву угледобычи и невыполнению производственных планов многими участками. А на всех этих механизмах работает 1.700 комсомольцев и молодых рабочих.

Поэтому, определяя свое место в выполнении задач, поставленных перед советским народом великим Сталиным в его предвыборной речи, городская комсомольская организация взяла главным направлением на улучшение работы механизмов.

Речь идет не о временной кампании, а о постоянном шефстве над механизмами, о том, чтобы комсомольцы стали душой работы на механизмах, так как в наших условиях это имеет решающее значение для выполнения плана угледобычи.

Инициативу проявили комсомольцы шахты «Капитальная». Комитет ВЛКСМ вместе с отделом главного механика разработал условия соревнования по каждой квалификации рабочих, работающих на механизмах. Обсудили и приняли эти условия на шахтном собрании механизаторов. Сейчас на шахте заключены социалистические договоры между молодыми рабочими на лучшее использование механизмов.

Городской комитет комсомола одобрил инициативу комсомольцев шахты «Капитальная» и распространил ее на все шахты. Задача неслыханная. Прежде всего мы решили ликвидировать безделью. Сейчас каждый привод, кусатель, электровоз, врубовая машина, электровоз запрягается за определенным рабочим. На каждый механизм прикрепляется этикетка с указанием его номера и фамилии того, кто на нем работает.

Одно это уже повышает ответственность за ценное оборудование.

Дальше мы решили, что каждая авария, задержка на любом агрегате обязательно должны разбираться в отделе главного механика. Для этого рабочий, в чью смену произошла авария, сам лично пишет письменную объяснительную записку о происшедшей аварии (задержке).

Для учета соревнования и лучшего подведения итогов его в отделе главного механика шахты заводятся персональные карточки на каждого механизатора с указанием в них фамилий рабочих и с отметкой архивных аварий (задержек). Каждому механизатору вручается полный набор инструмента, иначе он не может быть полноценным рабочим в смену.

Главное в этих задачах — полностью ликвидировать аварии, организовать техническую учебу молодежи, работающей на механизмах.

Цель наша заключается в том, чтобы добиться на каждую врубовую машину 9—10 тысяч тонн угля в месяц, 35 тысяч тонн-километров в месяц на электровоз, достигнуть безаварийной работы приводов, глубоко знать механизмы. Задача эта — трудная, но посильная и интересная. Чтобы ее выполнить, наших усилий недостаточно.

Например, чтобы обеспечить на врубовую машину 10 тысяч тонн в месяц в наших условиях, необходимо вносить большие изменения в работу самого участка. Обязательно цикловать лаву, безперерывно обеспечивать ее крепким лесом, своевременно убирать уголь (а это значит ускорить работу подземного транспорта), своевременно производить перестановку привода и подготовку лавы.

Чтобы сделать 35 тысяч тонн-километров на электровоз, необходимо улучшить диспетчеризацию на шахте, сократить время на маневрах и перегонах, установить твердый график движения электровозов, улучшить путевое хозяйство, осветить откаточные выработки и особенно стрелки. Надо тщательно осматривать и производить текущий ремонт электровозов. Дежурные электрослесари должны быть квалифицированными, людьми хорошо знающими свое дело.

Капитальный ремонт всех механизмов требует резкого улучшения и повышения качества работы молодежных бригад центральных электромеханических мастерских, бесперебойного снабжения запасными частями участков и транспорта.

Еще труднее обстоит дело с работой приводов. Кроме безаварийной и бесперебойной работы привода в течение смены, мы не можем изобрести никаких приспособлений. Но механизатор на приводе обязан находиться в чистоте рабочее место, не допускать запыльцовки решаточного стана и порыва решатков, требовать от начальника участка и механика обязательную прямую линию забоя, иметь набор инструментов и уметь устранять задержки и аварии. Необходимо славить и принимать смену непосредственно на рабочем месте.

По и этого мало. Комсомольцы и молодежь, работающая на механизмах, предпочитают требование молодежи Киселевского машиностроительного завода комбината «Кузбассуголь». Им необходимо улучшить качество выпускаемой продукции, в частности решатков для каменных конвейеров.

Частые прорывы решаточных ушей неспешное исправление их отверстий, не позволяют нам при всем желании выполнять взятые на себя задачи.

Мы бы предложили товарищам из Киселевска подумать над таким вопросом: Рационализаторская мысль инженеров, мастеров и рабочих должна внести улучшение в качество изготовления решатков. Очень важно держатся ушей решатков на электровозе. Значит, надо их варить более качественно. Нужно внимательнее относиться к центрированию решатков. Бывает такое случается, когда из 15—18 решатков стана на два болта невозможно взять 5—6 решатков даже при наличии у них ушей. Резьба на решаточных болтах мезка и болты очень быстро выходят из строя.

Осинниковский горком партии в трест «Монотуголь» горячо поддержал инициативу комсомольцев. Горком партии поставил главной задачей в работе партийных организаций шахт — улучшение работы механизмов. Он предложил тресту «Монотуголь» немедленно организовать техническую учебу молодежи, коренным образом улучшить материальное обеспечение молодежи, работающей на механизмах, создать на каждой шахте образцовое общежитие механизаторов.

Отделу главного механика треста и редакции газеты «За уголь» предложено издать серию технических лекций в бришарах.

Горком комсомола намечает в первых числах мая провести конкурс на лучшее знание механизмов.  
**П. АЛДОХИН,**  
секретарь Осинниковского горкома ВЛКСМ.

# Как рождаются «плюсы»

Время, перерасходование машинистом сверх нормы на проходжение одного перегона, на железнодорожном языке называется «плюсом». Паровозники очень не любят «плюсов». За них всегда вечно подают. Однако «плюсы» есть и до сих пор, хотя с ними ведется систематическая борьба.

Как получают замедления хода поездов на перегонах, ведущие к перерасходу времени?

Маршрут коксуемого угля, следовавший из Усть-Тюльки в Кемерово под № 1234, отправился из Топок в 11 часов 15 минут 9 апреля. Маршрут шел с двумя паровозами. Казалось бы, что его поперечная скорость должна быть вполне нормальной. Сначала оно так и было: паровозы шли в такт. Разъезд Дудеево пропустил его на проход. Это позволило машинисту ведущего паровоза тов. Гаврилку сэкономить время. Но он не сумел использовать этой возможности.

Поезд приехал на семафор станции Буренчьево. Увидя закрытый входной семафор, тов. Гаврилку, разумеется, остановился, но — на самом обывном месте перегона, хотя впереди было еще и больше 500 метров свободного пути. Когда открылся семафор, тов. Гаврилку начал трогать поезд с места и только тогда спохватился, что его поезду грозит опасность разрыва. Попробовал он взять поезд плавно, ничего не вышло. Пришлось ехать несколько назад. Хвостовая часть поезда дала отяжку и потянула весь состав. Ход оказался настолько сильным, что надо было тормозить. На неуязвимые приемы ушло около пятнадцати минут.

Но на этом деле не окончилось. Поздний вагонный мастер Мельникова обнаружил, что у одного из вагонов отсутствует тормозной контрвал вместе с колодкой, которая попала под борта колеса и ее прочно зажала. Тормозной механизм испортился из-за потери развязной чеки. На устранение неисправности также потребовалось время.

Мельничков спросил:  
— Как же вы, принимая поезд, не заметили, что нет чеки?  
— Состав я осматривала вместе с осмотрщиками, которые готовили поезд к отправлению.  
Оказывается, состав маршрута осматривалось тремя лицами, ответственными за безопасность движения, и все же неисправность они не обнаружили.

С этим поездом ехала не одна Мельникова, как поездной мастер. Ее сопровождал инженер тов. Гольцев, в обязанности которого входило — учить поездных вагонных мастеров детальному осмотру состава на месте и внимательному наблюдению за ним в пути.  
«Плюсы» этого маршрута допущены по вине пяти человек. Интересно знать: почесал ли хоть один из них затылок от стыда?

**ТОШКИ. (Корр. «Кузбасса».)**

# Наладить разработку «ноздр»

Комсомольцы Кузнецкого комбината более месяца сокругают и опирают провинциальными металлургами с отвалов, образовавшихся в дехе ширпотреба. Молодежь уже набрала только в одном дехе около двадцати пятидесятитонных углекислот.

За много лет выросли большие завалы мартеновских, коксовых и доменных «ноздр». Здесь валяются богатые по содержанию металлотеходы. До войны проводились разработки «ноздр», много расходовалось кислорода на порезку, шпуров для закладывания взрывчатки.

Группа инженеров-механиков — Квятковский, Ширяковский и Ракин предложили новый способ, который позволяет разгребать «ноздр» на месте устья.  
По изготовлению приспособления затывается.

Крупные заводы г. Кемерово также не имеют своей постоянной базы для организации отдыха детей. Космохимический завод в 1944 году проводил летнюю оздоровительную кампанию в с. Березово, арендуя школьное помещение, в прошлом году в с. Ягуново, занимая школьное здание и клуб. Заводы «Руда», ГРС также ежегодно разгребают помещения, где только было бы организовать лагерь. Все это не дает возможности укрепить материальную базу лагерей, создает дополнительные трудности.  
Таким мощным предприятиям Кузбасса пора иметь свою постоянную базу для летнего отдыха детей, так как все возможности для этого у них есть.  
В Ленинске-Кузнецком, вместо того, чтобы всерьез заняться подготовкой помещений для отдыха детей, ежегодно проводят его в городском парке, причем этот лагерь даже именуется санаторным.  
В Киселевске совершенно нет лагерей и дети проводят летние каникулы в школьных зданиях Киселевского района. Единственный лагерь гор. Белово также не удовлетворяет нужд города.  
Наши дети вместе со взрослыми перенесли трудности войны. Теперь мы должны еще больше заботой о их здоровье компенсировать эти тяжелые годы. Забота о детях — всенародное дело.  
Необходимо уже сейчас, не теряя времени, развернуть строительный строй летних оздоровительных учреждений.  
Наряду с этим, необходимо срочно заняться ремонтом существующих помещений.  
В прошлом году были случаи, когда в начале июня лагерь еще не были готовы к началу летней (лагерь завода «Карболит» завода «Руда» в г. Кемерово и ряд других). Ремонт помещений не был вовремя закончен, территории лагерей не огорожены, не оборудованы туалеты и т. д.  
Сейчас инициатива Кемеровского областного совета и областной комитет ВЛКСМ(б) предложили предприятиям и учреждениям наметить и утвердить план организации лагерей, площадок и дач, установить твердые сроки строительства новых и оборудования имеющихся оздоровитель-



Кемеровская швейная мастерская областного треста. На снимке: лучшие мастера модного платья Седова М., Газман Е. и Берштейн Д. за работой.

# Под лазрами самодеятельности

Было два часа воскресного дня. Через великолепный портал этого лучшего в городе здания мы вошли в большой и светлый вестибюль.  
Здесь было очень просторно, чисто и чрезвычайно тихо. Широкие марши лестницы в левой части вестибюля привели нас на второй этаж. Наверху мы увидели такое же светлое, просторное, красивое и пустынное фойе.  
Из него шел широкий коридор, по обе стороны которого располагены комнаты для занятий кружков самодеятельности. Заглянув в каждую из них и не обнаружив там ни одной живой души, мы обратились к сопровождавшему нас директору Флориде культуры металлургов тов. Зубковской:

— Почему же здесь никого нет?  
— Кроме кружковцев, мы сюда никого не пускаем.  
— А где же кружковцы?  
— Они занимаются по вечерам.  
— Так... А куда же вы пускаете обычных посетителей клуба, не кружковцев?  
— Здесь нас не сразу поняли. Зато нам очень скоро стало ясно, что по существу у металлургов Сталинка сейчас нет никакого клуба. Есть только хорошая (мы бы даже сказали — роскошная) база для занятий кружков самодеятельности.

Драматические и музыкальные кружки — отличная вещь и мы знаем, что у кузнецких металлургов они работают хорошо и плодотворно, осуществляя постановку серьезных спектаклей.  
Но разве этим исчерпывается работа клуба? И как это может быть, чтобы Сталинка, пришедший отдохнуть в свой клуб, не мог найти там себе места, если он не певец и не танцор?  
Тут какое-то явное недоразумение.

Хороший клуб это совсем не то, чем он представляется звуку металлургов. Это далеко не только база для занятий этого количества любителей эстетического искусства. Да и клубная работа заключается не только в организации зрелищ.

А здесь десять из тринадцати клубных помещений заняты самодеятельностью. Библиотека же, насчитывающая около 30 тысяч томов, размещается в двух малых комнатах с протекающими по-

толками. Читальня — в большой открытой веранде, где зимой стоит небывалый холод. Непосредственно над библиотекой размещается танцевальный коллектив, что довольно бесполезно для читателей.  
В таких условиях и библиотека не может развернуть свою деятельность, не ведет никакой массовой работы с читателями.  
Но, может быть, клубная работа здесь не ведется из-за недостатка помещений, из-за того, что четвертый и большую часть третьего этажа заняли Дом техники и парткабинет горкома партии?  
Нет, это не так. И та площадь, которая сейчас отведена для клубной работы, используется далеко не полностью.  
Во втором этаже тут есть два фойе. Там же закрыто на замок большое помещение бывшего буфета.

Физкультурный зал в первом этаже превратился в руины. А ведь это едва ли не лучший спортзал в Кузбассе!  
Летом можно было бы использовать для чтения прекрасные открытые веранды, очевидно, с этой целью и сооруженные архитекторами.

Словом, дело не в помещениях, а в том, что лазрами самодеятельных коллективов звуком металлургов прикрывает пустое место, которое представляет сегодня собою Дворец.  
Естественно, что дальше так продолжаться не может.  
Необходимо, прежде всего, создать такой клуб, где каждый рабочий мог бы найти спокойный отдых. Для этого придется заново обставить Дворец мебелью, изъять оттуда жалкие обломки, заменяющие ее сейчас. Тщательно отобрать картины, так как здесь рядом с хорошими полотнами висят и пугающие произведения кисти отъявленных халтурщиков.

И развернуть все многообразие видов клубной работы. В первую очередь — лекционной (сейчас она почему-то поручена библиотеке), консультационной, выставочной. Восстановить к осени спортзал, чтобы перенести сюда на зиму физкультурную деятельность «Металлурга». Создать кружки: литературный, изобразительного искусства, шахматно-шашечный, фотокружок и т. д.  
Вопрос организации разумного и культурного отдыха коллектива кузнецких металлургов — дело большой важности.  
**С. ТОНАРЕВИЧ.**

# Фронтвики за учебой

Большинство учащихся вечерней группы эстернов фельдшерско-акушерской школы в г. Ленинске-Кузнецком — участники Отечественной войны.  
У каждого из нас есть 5—8-летний стаж практической работы, но теории нам не хватало. И потому мы просили дать нам возможность пополнить свои знания. Обладатель и фельдшерско-акушерская

школа пошли нам навстречу, организовав для нас эстерновскую группу.  
Нам предоставили необходимое помещение и пособия, выделили опытных преподавателей.  
Несмотря на то, что все мы занимаемся без отрыва от производства, наша группа одна из лучших по успеваемости во всей школе.  
Учащиеся: М. Баева, С. Кунубо, А. Юрченко.

Одновременно за лето дети собрали 158 килограммов лекарственных растений, оказавшим помощью соседнему колхозу в прополке оврага, обслуживали ближайшие колхозы и дом отдыха «Орхановед» художественной самодеятельностью, ежедневно несли дежурство по лагерю.  
Но в ряде оздоровительных учреждений, в результате невнимательного подбора кадров, поляны отсутствовали, работа с детьми проводилась неинтересно (Верхотомский лагерь г. Кемерово), дети скукались, а иногда даже покидали лагерь.  
В некоторых лагерях нарушался режим дня, забывали о ежедневной физкультурной зарядке, линейке, часто дети получали пищу не во-время, в пасмурные дни их не умели занять. От лагерного режима оставалось очень мало: дети кушали, их водили на прогулку...  
Учитывая все это, необходимо очень серьезно и ответственно отнестись к подбору кадров.  
Руководящий состав лагерей, а также волонтеры должны подбираться из лучших учителей, заводчиков и директоров школ, имеющих в прошлом опыт лагерной, а также комсомольской и пионерской работы.

Нужно также создать условия для вывоза на дачи воспитанников детских домов и детских садов, посещать своевременно помещения, отремонтировать их и подготовить в летнее время.  
Нельзя забывать и о ребятах, оставшихся вне оздоровительных учреждений. Для них необходимо подготовить парки, сады, стадионы.

В жизни наших школьников наступил ответственный период — подготовка к переводным и выпускным экзаменам.  
Окружая нашу детвору заботой, мы должны сделать все для того, чтобы после напряженных занятий они смогли отдохнуть, утвердить свое здоровье и с новыми силами приступить к учебе в новом учебном году.  
**А. ДЕРЕВЯГИНА,**  
заместитель заведующего облоно.

# В Салаире создается краеведческий музей

Начало организации музея в Салаире было положено геологической партией «Цветметразведка» еще в довоенное время, но Отечественная война отбросила этот вопрос на задний план.

Сейчас в плане сталинской пятилетки и предстоящего развития цветной промышленности вопрос организации музея встает во всей своей остроте и значимости. Предосложно для этого имеется больше чем достаточно: накопленные труды и собранные материалы геологическими партиями имеют большую научную и хозяйственную ценность и требуют музейного оформления. Это необходимо для повышения производительности квалификации молодых работников цветной промышленности, создания научно-исследовательской базы для более углубленного и всестороннего изучения производительных сил Салаирского горно-экономического района.

В экспозиции геологического отдела музея, на основе горных пород, отпечатков и окаменелостей вымерших растений и животных, будет дан показ геологической истории Салаира. Этот отдел будет центральным вкладом в преподавание естественных наук в школах района, где преподавателям естественнонаучного будет дана широкая возможность отказаться от формального книжного преподавания и обогатить теоретические занятия с практическими навыками диалектического познания природы.

В этом же отделе будут показаны ископаемые богатства промышленного значения, на основе которых и идет бурный рост горно-заводской промышленности района.

По горно-экономическому району Салаира далеко не весь изучен. Еще требуется много усилий и труда, чтобы раскрыть и осветить скрытые богатства под разрушаемыми горными породами, в труднодоступной тайге, особенно в южной и восточной части Салаирского впадения.

По договоренности с районом, с целью скорейшего раскрытия и освоения этих богатств, геологическая партия разрабатывает самостоятельные геологические маршруты для учителей и учащихся школ района и организует инструктивный семинар для учителей школ.

Природные богатства Салаира не исчерпываются только горными ископаемыми. Флора и фауна района имеет в себе много ценностей, имеющих большое хозяйственное значение.

Изучение фауны рек и озер, их водного режима, охрана природы, изучение археологических и исторических памятников, истории горно-заводской промышленности Салаира, фольклор, социалистическое строительство — все это должно быть включено в план работ краеведческо-туристических организаций и, по мере накопления материалов, будет отражено в музейных экспозициях.

В организации краеведческого музея заинтересована вся общественность Кузбасса, все организации и учреждения.

Принимая активное участие в организации музея, озабочиваясь всемерно помочь в этом большом культурном мероприятии, геологическая партия «Цветметразведки» поставила себе задачей в четвертой сталинской пятилетке изучить производительные силы района с тем, чтобы они могли быть отданы на службу великой социалистической родине.  
**Н. БАЛАШОВ.**

# Письма Читателей

## НЕТ ЗАБОТЫ О ДЕМОБИЛИЗОВАННЫХ

Демобилизованным воинам Красной Армии по прибытию к месту жительства разрешен месячный отдых. За это время они должны получить продовольственные папки.  
Однако Ялксинский райотдел (заведующий тов. Антонов) не выполняет правильное постановление о продовольственном обеспечении демобилизованных. Только в одном райотделении около 300 демобилизованных не получают продовольственного папки на протяжении полугода.  
**Ф. Костин.**

## СКОРО ЛИ ОТРЕМОНТИРУЮТ КЛУБ?

На территории нашей МТС есть неплохой клуб, а молодежь негде проводить часы отдыха.  
Дирекция МТС не находит времени отремонтировать печь и оштукатурить стены клуба.  
— Закончим ремонт тракторов, тогда и за клуб возьмемся, — успокаивает молодежь директор МТС тов. Игумнов.  
**В. Васильев.**

## ПРОХЛАДИТЕЛЬНЫЕ НАПИТКИ НЕ ВЫРАБАТЫВАЮТ

В столовых, чайно-закусочных и ларьках гор. Тайги мы не встретим прохладительных напитков. Разве иногда в городском банке продает какую-то род называем «суфле».  
Надо спросить директора комбината Раева, куда отпущены на изготовление сахара, хлеба и прочих напитков, а также другие продукты.  
**В. Васильев.**

## УСЛОВИЯ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ НЕ СОЗДАНЫ

В невыносимо тяжелых условиях мы в школе козловских сел. гор. Гурьевска.  
В самой школе — грязь и холод. Шестиклассники готовятся к занятиям на Холодно, как на улице, грязно и тепло. Питательной воды нет.  
Еще хуже с питанием. Государство отпустило на питание курсантов 700 кг. картофеля и другие продукты. Однако директор курсов Евстратовский горячие обеды не организовал, картофель заморозил, а другие продукты израсходовал сам.  
**Курсанты.**

# Нашим детям — здоровый и веселый отдых

Каждый год, после окончания учебного года, наши дети проводят летние каникулы в пионерских лагерях и на оздоровительных площадках.

Эта замечательная традиция в тяжелые годы войны не только не нарушилась, а, наоборот, приняла еще более широкий размах.

Если в 1943 году всего в Кузбассе отдохало 34,6 тысячи детей, в 1944 году — 45,5 тысяч, то в 1945 году — уже 70 тысяч ребят, т. е. в два раза больше, чем в 1943 году.

Это были, главным образом, дети фронтвиков, инвалидов Отечественной войны, дети рабочих ведущих профессий, инженеров, учителей, врачей.  
В оздоровительной кампании 1945 года приняли самое активное участие партийные, советские, комсомольские и профессиональные организации и крупнейшие предприятия Кузбасса.

Металлурги Кузнецкого комбината переехали летом в «лесной городок» на 500 мест. Силами комсомольских организаций и молодежи были отремонтированы лагеря в Прокопьевском, Мариинском, Мысковском, Кемеровском и других районах. Комсомольцы Ялксинского района изготовили для своего лагеря 100 тумачков, 15 столов, 40 табуретов, полностью подготовили его к приему детей.

Кроме фондовых продуктов, отпускаемых оздоровительным учреждениям, для улучшения питания детей выделялись продукты с государственных предприятий и учреждений, из колхозов, совхозов и МТС. Таким образом, свыше 8 тысяч детей было оздоровлено за счет дополнительного количества продуктов.  
В массовых лагерях Кемеровского комсомольского завода и завода «Руда» нормы питания достигали санаторного лагеря, т. е. были увеличены почти втрое.  
В лагере металлургов «Юстевское» (г. Сталинка) дети получали с продуктового хозяйства овощи, молочные продукты, а также яблоки и арбузы. Колхозы Ленинско-Кузнецкого района для своего лагеря выделили дополнительно 450 кг. муки, 210 кг. мяса, 450 литров молока.

В результате такой заботы дети, отдыхавшие в лагерях, хорошо поправились и прибавляли в весе в среднем 1,5—2 килограмма, а часто и по 3—4 килограмма.  
Однако не везде так благополучно обстоит дело. Случалось, что в детском районе не было достаточного количества овощей, а вместо полноценных продуктов, выделялись заменители (свежее мясо заменялось консервами, вместо разнообразных фруктов — шпено).  
Были случаи, когда лагеря заменялись площадками. Так, в Прокопьевске, вместо 5.600 человек по плану, в лагерях отдохало всего 3.092 человека, а остальные дети провели лето на площадках при школах города. Основной причиной тому было отсутствие помещений. Два лагеря в Прокопьевске никак не могли удовлетворить потребности растущего города, где дети особенно нуждаются в летнем отдыхе за городом. Однако райком утолщил гор. Прокопьевска, имея средства и полную возможность создать свои лагеря в окрестностях города, не проявил никакой заботы и настойчивости в этом вопросе.

